6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’'na gore, sendika Uyeliginden
cikarilma karari asagidakilerden hangisi
tarafindan verilir?

A) Genel kurul B) Yénetim kurulu

C) Disiplin kurulu D) Denetleme kurulu

E) Etik kurul

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is
So6zlesmesi Kanunu’'na goére, Ekonomik ve
Sosyal Konseyde temsil edilen is¢i ve isveren
konfederasyonlarina Uye isgi ve isveren
sendikalari arasinda iskolu dizeyinde
yapilan s6zlesme asagidakilerden
hangisidir?

A) Grup toplu is s6zlesmesi

B) Cerceve sdzlesme

C) Isletme toplu is sdzlesmesi

D) Isyeri toplu is sdzlesmesi

E) isyerleri toplu is s6zlesmesi

4857 saylli is Kanunu’na gore isgiler, haftalik
galisma siresinin kirk bes saat oldugu bir isyerinde
hemen giderilmesi gereken bir ariza nedeniyle
haftalik gcalisma suresinin tUzerinde ¢alisma
yapmiglardir.

iscilerin yaptigi bu calisma
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Genel sebeplerle fazla calisma

B) Genel sebeplerle fazla sureli galisma
C) Zorunlu nedenlerle fazla calisma

D) Zorunlu nedenlerle fazla sureli galisma

E) Olaganustu hallerde fazla galisma

6356 sayili Sendikalar ve Toplu s Sézlesmesi Kanunu’na gore,
sendikalarin faaliyetleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisiyanlistir?

A) Siyasi partilerin ad, amblem, rumuz veya isaretlerini kullanamaz.

B) Faaliyetlerinde toplumsal cinsiyet esitligini gozetir.

C) Isciler ve isgi kuruluslar, isveren kuruluslarina iye olamaz.

D) Grev ve lokavt sirasinda uyelerine yapacaklari yardimlar ve egitim amagli
yardimlar diginda elde ettikleri gelirlerini Gyeleri arasinda dagitamaz.

E) Ticaretle ugrasamaz ancak genel kurul karariyla nakit mevcudunun ylzde
onundan fazla olmamak kaydiyla sanayi ve ticaret kuruluslarina

yatinmda bulunabilir.

4857 sayiliis Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi isgilerin giinliik
calisma surelerinden_sayillmaz?

A) Cocuk emziren kadin isgilerin, cocuklarina sit vermeleri igin belirtilen
sureler

B) Isyerinin bahgesinin bakimi igin ise alinan bahgivanin,isverenin talimatiyla
isverenin evinin bahgesine agag dikerken gegirdigi streler

C) Isin niteliginden dogmayip da isveren tarafindan sosyal yardim amaciyla
iscilerin ise gotirilip getirilmeleri sirasinda aragta gegirdikleri sureler

D) Madende calisan iscilerin asil calisma yerlerine inmeleri ve bu yerlerden
¢ikmalari icin gegen sureler

E) Lokantada galisan garsonun, musteri gelmesini beklerken bos gecirdigi
sureler

4857 sayili is Kanunu’na gére, cinsiyeti nedeniyle isyerinde sef
pozisyonuna yukseltiimedidi iddiasini is mahkemesinde ispatlayan kadin
isci, en cok ka¢ aya kadar ucreti tutarinda ayrimcilik tazminati talep
edebilir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 12
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4447 sayil Issizlik Sigortasi’na gore; istege bagl
sigortalilardan igsizlik sigortasi primi 6deyenlerigin
sigortall ve isverenden alinan paylarin toplami,
sigortalinin prime esas aylik briit kazancinin yizde
kacidir?

A) 3 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
istege bagh sigortaliligin sartlarindan biri degildir?

A) Sigortali olarak ¢alismakla birlikte ay igerisinde otuz
glinden az galismak ya da tam gin ¢alismamak

B) Kendi sigortaliligi nedeniyle aylik baglanmamis olmak

C) Turkiye’'de ikamet etmek veya Turkiye'de ikamet
etmekte iken sosyal glvenlik s6zlesmesi
imzalanmamis Ulkelerde Turk vatandasi olarak
bulunmak

D) istege bagh sigortalilik talep dilekgesiyle Sosyal
Guvenlik Kurumuna basvurmak

E) On bes yasini doldurmus olmak

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na goére, meslek hastaliklari
listesindeki yukumlulik suresi asilmis olsabile
asagidakilerden hangisinin onayiyla s6z
konusu hastalik meslek hastaligisayilabilir?

A) Sosyal Guvenlik Kurumu

B) Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakanhgi
C) Sosyal Sigorta Yiksek Saglik Kurulu

D) Adli Tip Kurumu

E) Egitim, arastirma ve uygulama hastaneleri

10. 5502 sayili Sosyal Glivenlik Kurumu Kanunu’'na

gore, asagidakilerden hangisi kurumun
gorevlerinden biri_degildir?

A) Ulusal kalkinma strateji ve politikalari ile yillik
uygulama programlarini dikkate alarak sosyal
guvenlik politikalarini uygulamak

B) Hizmet sundugu gercek ve tuzel kisileri, hak ve
yukimldlikleri konusunda bilgilendirmek

C) Sosyal giivenlige iliskin konularda uluslararasi
gelismeleri izlemek

D) Sosyal glivenlik alaninda egitim, arastirma ve
danigsmanlik faaliyetleri yapmak

E) Ulusal saglik politikalarinin uygulanmasini ve
denetimini gergeklestirmek

11. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu’na gore; sigortali galistirilan bir
isyerinin bagka bir isverene devredilmesi halinde
yeni igveren, isyerini devraldigi tarihi takip eden kag¢
gun icerisinde isyeri bildirgesini Sosyal Guvenlik
Kurumuna vermekle yukamludar?

A) 6 B) 10 C) 15 D) 30 E) 45

. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

Sigortasi Kanunu’'na goére, asagidaki saglk
hizmetlerinin hangisinden katilim payi alinmaz?

A) Ayakta tedavide hekim ve dis hekimi muayenesi
B) Vicut disi protez ve ortezler

C) Ayakta tedavide saglanan ilaglar

D) Sosyal Guvenlik Kurumu tarafindan belirlenecek
hastalik gruplarina gore yatarak tedavide finansmani
saglanan saglk hizmetleri

E) Aile hekimi muayenesi

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

16.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’'nun 17. maddesine gore hesaplanan gunliuk
kazanci 60 TL olan sigortali, gegirdigi is kazasi

sonucu yaralanmistir. Sigortall, evinde tedavi olmakta
ve pansuman i¢in her giin hastaneye gidip gelmektedir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’'na gore, sigortaliya gunlik kag
TL gegcici is géremezlik 6denegdi édenir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

Turkiye'deisgikavraminintaniminda bedent
galisma — fikri calisma ayrimina ilk kez
asagidakilerin hangisinde yer verilmistir?
A) 3008 sayil Is Kanunu

B) 4447 sayili issizlik Sigortasi Kanunu

C) 1475 saylli is Kanunu

D) 4857 sayil Is Kanunu

E) 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi Kanunu

Toplumun ekonomik, sosyal ve kiltirel yapisinda
meydana gelen degdisimlere bagl olarak ortaya gikan
issizlik turd asagidakilerden hangisidir?

A) Gizli issizlik B) Yapisal issizlik
C) Mevsimsel issizlik D) Konjonkturel issizlik
E) Acik igsizlik

Turkiyelisveren SendikalariKonfederasyonu (TiSK)
kac yilinda kurulmustur?

A)1945 B)1950 C)1962 D)1971 E)1983

17.

18.

Tarihsel planda Avrupa’da is¢i sinifinin olusumunda
asagidaki unsurlardan hangisi etkili_olmamistir?

A) Cocuk ve kadin emeginin asir ve kota kullanimi
B) Koétu calisma kosullari ve disik Ucretler
C) Fiyatlar genel dlizeyinin ¢ok ylkselmesi

D) Orgiitlenme ve birlesme gabalarinin baglamasi

E) Toplumsal nitelikli ok sayida ¢atismanin baglamasi

Tam rekabetgi tUrtin ve emek piyasasinda igverenin
Ucreti veri almasinin en temel sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) Ortalama emek maliyeti, marjinal emek maliyeti veri
alinan Ucrete esittir.

B) Ortalama emek maliyeti veri alinan Ucretten fazladir.

C) Marjinal emek maliyeti veri alinan tcretten azdir.
D) Marjinal Girtin geliri marjinal maliyetten fazladir.

E) Marjinal Grin degeri ortalama emek maliyetine esittir.

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Ucret Orani (W) 21.

Sa
s 5

Da

istihdam (L)
Yukaridaki grafige gore agsagidakiifadelerden
hangisi_yanlistir?

A) Emek arzinda azalma ile Ucretler yiikselir.

B) Bu bdlge disariya go¢ vermektedir.

22.

C) isverenler galistiracak isgi bulmak igin ticretleri
yukseltmek zorunda kalabilirler.

D) Bu bdlgede is olanaklari sinirl olabilir.

E) isgiicii piyasa denge noktasinin degismesi licret
seviyelerini etkilemez.

I. Iktisat danismanlari

Il. Otomobil isgileri

lIl. Yargiclar 23.

Yukaridaki isgucu kategorilerinin talebinin Gcret
esnekligine gore (en esnekten en az esnege)
siralamasi agsagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A l=11=11 B)I-1ll-1 C)li=1=11

D)yl—1m-1 E)lII-11-1

Belirlenen standart seviyede Uretim yapan
isciye, standardin altinda Uretim yapan isgiye
gore % 50 oraninda prim verilen Ucret sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bedaux primli tcret sistemi

B) Rowan primli Gcret sistemi

C) Halsey primli ticret sistemi

D) Taylor primli icret sistemi

E) Emerson primli tcret sistemi

Asagidakilerden hangisi telafi edici Ucret
farkhliklarinin sebeplerinden biri_degildir?

A) Oliim veya yaralanma riski
B) Isin gliven gerektirmesi

C) Gelir diizensizligi

D) isyeri saglik kosullari

E) Yiksek statulu isler

Diinyanin hemen her yerinde geng issizligi biyuk bir
problem olarak belirginlesmektedir.

Asagidakilerden hangisi, geng issizliginin nedenleri
arasinda_sayilamaz?

A) Isglicii piyasasina yeni giriglerin genel giigliligu
B) Tecribe eksiklikleri
C) Gengler arasinda isgucu devir hizinin yiksek olusu

D) Genglerin beklentileri ile piyasa kosullarinin
uyusmazligi

E) Isgiicii piyasasinda erken emeklilik programlari

Diger sayfaya geginiz.
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24.

25.

[ lsin gerektirdiginden daha fazla formel egitime
sahiptir.

[ lsin gerektirdiginden daha fazla is deneyimine
sahiptir.

[ Bir 6nceki isinden veya emsal isginin
kazandigindan daha az kazanmaktadir.

Bu 6zelliklere sahip bir kisi icin asagidakilerden
hangisi sodylenebilir?

A) Igsizdir.
B) Eksik istihdam icindedir.
C) Mevsimlik iscidir.

D) irad sahibidir.

E) Ucretsiz aile isgisidir.

Asagidakilerden hangisi, asgari Ucretin
saptanmasinin olumlu etkilerinden biri_degildir?

A) Ucretlerin daha alt seviyede olusumunu engeller.
B) Calisan bireyin yasamasi igin gerekli asgari kosullari
saglar.

C) Sendikal érgutler icin bir baslangig Ucreti olusturur.

D) Sadece asgari olgitleri degil, refah diizeyini de etkiler.

E) Ortalama Ucretleri yikselterek Gicret maliyetlerini
artirir.

26.

27.

28.

Calisma psikolojisi arastirma yéntemlerinden anket
arastirmasiyla ilgili,

I.  Kisa zamanda genis bir drneklem grubundan bilgi
toplanir.

Il. Toplanan veriler istatistiksel olarak analiz edilebilir.

I11. Orneklemden derinlemesine bilgi almak
mimkdndir.

IV. Internet (izerinden uygulamak mimkiindiir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) L 1Tvelll

B) I, lll ve IV )L llvelV

D) I, I, Il ve IV E) II, lll ve IV

Psikolojik s6zlesmeyle ilgili,
I. Yazih olmayan bir s6zlesmedir.
1. Beklentiler Gzerine kurulu bir s6zlesmedir.
Ill. Calisanlar arasinda kurulan bir sézlesmedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Ilvelll

Bireyin iki olumlu durum arasinda tercih yapmak
zorunda kalmasi asagidaki ¢atigsma tlrlerinden
hangisiyle tanimlanir?

A) Yaklagsma — Uzaklasma
B) Yaklasma — Yaklasma
C) No6tr kalma — Notr kalma
D) Uzaklagsma — Uzaklasma

E) Notr kalma — Uzaklasma

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi, modern sanayinin gelisimi

30.

sirasinda uretim faaliyetlerine iligskin ortaya cikan
sonuglardan biridir?

A) Geleneksel zanaatlar 6nem kazanmistir.
B) Isyeri ve evin toplumsal islevleri farklilasmistir.

C) Kadinlar, erkeklerden daha yuksek statilu islerde
istihdam edilmeye baslamistir.

D) Kadinlar, erkeklerden daha yiiksek Ucretler elde
etmeye basglamistir.

E) Ev, basat Uretim yeri haline gelmistir.

Asagidakilerden hangisi, insan kaynaklari yonetimi
kapsaminda_degerlendiriimez?

A) Kariyer planlama

B) Calisani segme ve yerlestirme
C) Performans degerleme

D) Calisanlar sendikasizlastirma

E) Egitim ve gelistirme
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